

# “奔着‘美丽经济’，我们越干越有劲儿！”

## 3月份税务部门 累计办理缓缴税费2567亿元

习近平总书记2015年5月25日在浙江省舟山市定海区新建社区考察，来到开办农家乐的村民袁其忠家。近日，新华社记者回访了袁其忠。

### 情景回放

傍晚时分，习近平总书记来到袁其忠的农家乐小院，察看院落、客厅、餐厅。“农家乐开了多久？”“平常客人多不多？”“收入多少？”总书记一边参观一边兴致勃勃地了解情况。

## 总书记和人民心贴心

发展乡村旅游等特色产业的发展。习近平总书记听后表示，这里是一个天然大氧吧，是“美丽经济”，印证了绿水青山就是金山银山的道理。他说，我在浙江工作时说“绿水青山就是金山银山”，这话是大实话，现在越来越多的人理解了这句话，我们就要奔着这个做。

### 袁其忠心声

“绿水青山就是金山银山”，7年过去了，

总书记的话时刻在我耳边回响。这些年，我就是奔着这个干，生活迎来了好光景。如今，我的三个女儿和一个儿媳都成了农家乐里的固定员工，生意很红火，家家都买了新车。口袋鼓起来了，我给小院翻新了，室内用餐的面积也扩大了，还统一了餐具、改建了卫生间。不光我家，左邻右舍好多都开起了民宿和农家乐，年纪大的妇女在村里当服务员，一个月也有3000多元收入呢。日子一天天变好，村里也变了。以

前泥泞的小路铺上了石板，水塘里种上了净化水质的植物，垃圾不落地分类处理，还建起了公共厕所和停车场，村民的卫生意识提高了……游客说我们这儿比城市还干净啊！

山美水美，人的心情也越来越美。村里的文化节目越来越多，新建了文化大礼堂，渔民画、石头画成了村里的特色，我们村在外面的名声也越来越响。

这不就是总书记鼓励我们发展的“美丽经济”吗？

我盼望总书记再来我们家坐坐，看看这里的新变化！我真想对总书记说：“听您的话，奔着‘美丽经济’，我们越干越有劲儿！”（新华社杭州4月12日电）

新华社北京4月12日电（记者王雨萧）国家税务总局最新数据显示，今年3月份，全国税务部门共办理制造业中小微企业缓缴税费2567亿元，惠及257万户企业，基本覆盖了全部制造业中小微企业有税申报户。

国家税务总局收入规划核算司相关负责人介绍，税务部门贯彻落实党中央、国务院决策部署，将去年四季度实施的制造业中小微企业缓缴税费政策继续延长6个月，累计达到9个月。今年3月份办理缓缴税费2567亿元，其中，中型企业户均缓缴税费44万元左右，小微企业户均缓缴税费5万元左右。

“这相当于国家为制造业中小微企业提供了一笔无息贷款，有利

于缓解企业资金压力、改善企业生产经营。”这位负责人说。

记者了解到，为推动缓缴税费政策直达快享，国家税务总局及时升级税收征管信息系统，各地税务部门精准开展宣传辅导，优化办理流程，提高审核效率，确保缓缴税费措施和操作流程应知尽知。同时，按日跟踪落实情况，及时解决政策落实过程中出现的新情况、新问题，确保缓缴税费措施落实到位。

国家税务总局有关负责人表示，税务部门将在继续做好缓缴工作的同时，不折不扣落实落细各项退税和减税政策，切实增强市场主体和人民群众获得感，为稳定宏观经济大盘、推进高质量发展贡献力量。

## 落实防疫措施 筑牢坚固防线

# 新版高校、中小学和托幼机构防疫技术方案印发

据新华社北京4月12日电（记者顾天成）适龄人群疫苗接种应接尽接、鼓励增加抗原检测、加密校园核酸检测频次、提高核酸检测抽检比例……记者12日了解到，国家卫生健康委、教育部联合发布公告，通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版），进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

国家卫生健康委和教育部根据新型冠状病毒肺炎防控方案和当前疫情形势需要，对此前相关技术方案进行修订调整，形成了《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》《中

小学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》和《托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》。

通知明确，要压实校园防控主体责任，有序落实常态化防控与应急处置措施。修订后的三版技术方案，在进一步强化常态化疫情防控管理要求基础上，增加了校园常态化监测预警，细化完善了出现疫情后的应急处置措施和卫生保障要求。调整情况主要有以下六个方面：

一是强化常态化疫情防控管理要求，根据不同学校环境和师生来源特点，针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环

境卫生整治、校内个人防护等措施，着力防范疫情输入校园。

二是增加校园常态化疫情监测预警，及时监测疫情形势变化，严格落实人员健康监测、体温检测、晨午检和因病缺课追踪登记等措施，定期组织师生员工开展核酸检测抽检。如所在县（市、区、旗）发生疫情，要根据疫情扩散风险加密核酸检测频次，提高核酸检测抽检比例，鼓励增加抗原检测，加强学校疫情早发现力度。

三是细化完善疫情应急处置要求，如校园出现疫情后，要立即完成常态化和应急机制转换，做好传染源控制和管理、风险区域与风险人员划定管控，有

序落实封闭管理、人员转运、核酸检测、健康监测、环境消毒和垃圾处理等，确保最短时间遏制疫情传播蔓延。

四是对适龄人群疫苗接种工作提出要求，坚持知情、同意、自愿原则，鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接，推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。

五是强调做好师生员工人文关怀和服务保障，加强疫情防控期间宣传引导和心理疏导，及时回应师生员工合理诉求和关切。

六是强调做好疫情防控的督导检查 and 风险排查，相关部门安排专人定期抽查评估，确保学校疫情防控各项措施落到实处。

## 上海：强化防范区社会面管控 严格限制聚集规模

新华社上海4月12日电（记者袁全）记者12日从上海市有关部门获悉，目前，上海市对防范区强化社会面管控，严格限制人员聚集规模。要求防范区内人员减少流动、非必要不外出，活动范围以所在小区为主；确需外出的，原则上在防范区所属街镇内适当活动，不得流动到封控区和管控区。

4月11日起，上海全市按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。截至4月12日上午，上海各区划定第一批“三区”名单，其中封控区11135个，涉及人口1501万人；管控区2682个，涉及人口178万人；防范区10323个，涉及人口480万人。后续各区还将陆续公布下一批“三区”划分具体名单。

据悉，防范区虽然所涉小区数量多，但人口相对较少。90%的小区分布在郊区，中心城区仅占10%左右；所涉及的480万人中，430万人分布在郊区，中心城区共50万人。

对防范区内人员，一周需开展2次抗原检测；对在岗执勤的警察、快递员、城市服务保障人员等人员，进行抗原加核酸检测。



4月12日，在上海松江区洞泾镇被列入防范区的一个小区内，一名孩子在骑车玩耍。上海按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。防范区内人员原则上在所在街镇范围内适当活动，不得流动到封控区和管控区。（本组图片均据新华社）

### ①② 南京：启动实施4家方舱医院建设

## 交通运输部 确保服务区“好进快出” 收费站“好收快走”

据新华社北京4月12日电（记者叶昊鸣）记者12日从交通运输部获悉，交通运输部近日印发关于进一步统筹做好公路交通疫情防控和保通保畅工作的通知，要求做好核酸检测服务，做好高速公路服务区滞留车辆人员的如厕、餐饮、加油等服务保障工作，确保服务区“好进快出”、收费站“好收快走”。

交通运输部有关负责人表示，要督促指导高速公路经营管理单位和从业人员结合本地区实际，严格落实《公路服务区新冠肺炎疫情防控工作指南》等要求，严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗等疫情防控措施。涉疫地区及周边高速公路服务区、收费站要避免与司乘人员近距离接触，坚决防止疫情通过公路交通传播扩散。

这位负责人指出，要积极配合公安、卫生健康等部门，设置公路防疫检查点，加强往来车辆和人员防疫检查工作。严禁在普通公路同一区段同一方向设置2个（含）以上防疫检查点；严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点；严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路；严禁防控措施简单化、“一刀切”。

## 中国代表 尽快结束乌克兰冲突 才能使妇女儿童远离暴力伤害

据新华社联合国4月11日电 中国常驻联合国副代表戴兵11日在联合国安理会审议乌克兰妇女儿童问题决议时发言指出，尽快结束冲突才能使妇女儿童远离暴力伤害。

戴兵说，妇女儿童最易遭受暴力活动的冲击和伤害，在武装冲突中应当受到优先保护。中方呼吁乌克兰局势的当事方严格遵守国际人道法，切实保护妇女儿童人身安全，尊重并保障学校、医院等设施的民用属性和安全，在疏散、救援、医疗救助等方面对妇女儿童给予特殊照顾。

戴兵说，尽快让战火平息，才能从根本上解决乌克兰人道危机，使妇女儿童远离暴力伤害。对话谈判是通向和平大门的唯一出路。中方支持当事方继续开展谈判，克服困难和分歧，为达成停火积累条件，为妇女儿童能够早日看到和平曙光作出积极努力。国际社会其他各方都要多做有利于对话谈判的事，为谈判取得进展营造必要环境和条件。

## 海南五指山毛纳村 “茶旅”结合奔小康



毛纳村茶农在茶园采茶（4月10日摄）。近年来，海南省五指山水满乡毛纳村围绕“全域旅游示范村”建设目标，以美丽乡村建设为抓手，以黎族文化和热带风情为主题，在不拆房、不砍树、不占田的前提下，大力发展乡村旅游业和茶叶特色产业，促进乡村振兴和村民持续增收。新华社记者杨冠宇摄

## 国际观察 围绕俄乌冲突 欧洲开展密集外交

奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯，与俄总统普京举行会晤，以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。内哈默是2月24日俄乌冲突爆发以来第一位访问俄罗斯并与普京举行会晤的欧盟国家领导人。分析人士指出，俄乌冲突引发的一系列严重外溢效应正在欧洲持续显现。一些欧洲国家有意推动和谈以尽快实现停火，同时也在审慎斟酌对俄追加制裁和向乌提供武器等措施。

出最重要的信息是，这场战争必须结束，因为战争只有输家。访俄前，内哈默9日还曾访问乌克兰首都基辅，并会晤泽连斯基。有分析认为，内哈默的访问开启了欧洲在俄乌冲突爆发后与俄国对面对话的新阶段，有利于多方沟通。

车和新反舰导弹系统。有分析人士指出，约翰逊访乌期间宣布再向乌克兰提供军事和经济援助，说明“北约正在利用西方军事装备和乌克兰军队，对俄罗斯发动代理人战争”。这种政策将使冲突大幅升级，无助于局势缓和。此外，在是否进一步对俄追加制裁方面，欧洲各国也有不同想法。

重思“战略自主” 分析人士指出，美国带头推动西方国家不断加码对俄制裁，让身处美俄在乌博弈前线的欧洲倍感压力。欧洲正面临乌克兰危机外溢带来的一系列新的复杂问题。目前，欧洲能源与食品价格暴涨，供应链受阻，多国经济与民

面面对接触 据奥地利媒体报道，内哈默与普京的会晤持续了约75分钟。内哈默在会晤结束后发表书面声明说，他与普京的会谈“非常直接、开放和艰难”。他向普京发

现阶段，欧洲一些国家对如何解决乌克兰危机存在不同考量。英国《卫报》文章分析认为，法国和德国是明斯克协议的担保方，与德国和法国的做法不同，英国更积极与乌克兰建立紧密军事合作关系。

众生活受到冲击。在此背景下，舆论中有关欧洲“战略自主”的思考逐渐增多。法国国际关系研究院院长蒂埃里·德蒙布里亚尔指出，俄乌冲突“让欧洲明白将命运掌握在自己手中的重要性”。

《全球政治中的俄罗斯》主编费奥多尔·卢基扬诺夫认为，欧洲目前正处于俄乌冲突前线，这一点和美苏冷战不同。冷战时美国处在前线，欧洲某种意义上而言只是一个后方。现在的情况相反，美国将欧洲置于与俄罗斯对抗的前线，自己则隔岸观火。目前，欧洲出现了经济衰退，美国商业活动却在复苏，美国将与俄罗斯对抗的成本转嫁给欧洲，就是将风险和矛盾转嫁给欧洲。（据新华社布鲁塞尔4月11日电）